

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

City: Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 144 (1040).

ЧЕТВЕР, 1. ГРУДНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 1st, 1927. No. 144 (1040). VOL. IX.

### ПОЛЬЩА СТАРАЄТЬСЯ ВИКЛИКАТИ ПОВСТАННЯ НА ЛИТВІ.

Прем'єр Вальдемарс каже, що жадна литовська партія не годиться на зречення Вильни; порозуміння з Польщею неможливе без звороту міста.

НЬО-ЙОРК, 28. листопада. — Нинішні депеші вказують, що напруження в рижних столицях Європи збільшилося через опублікування закидів литовського прем'єра, що Польща підбурює до повстання на Литві. В той сам час підкреслюють, що Вильна, захоплена поляками 1920 року, є головною перешкодою до відновлення зносин між обома країнами.

Литовський прем'єр Вальдемарс виставив до берлінського кореспондента Райтера телеграму, в якій заявляє, що польський уряд уживає певні особи, які втілюють в Литві після нещодавньої спроби викликати повстання в місяці вересні, як організаторів руху проти литовського уряду.

Щодо дипломатичних зносин, які є зрівняні від часу захоплення Вильни, телеграма каже: "Я мушу підкреснути, що жадна литовська партія не годиться на зречення Вильни, а найменше зі всіх моя власна партія. Я готовий відновити нормальні зносини, коли прийде до згодного порозуміння з Польщею відносно Вильни й коли Польща замани-

фестує готовість респектувати незалежність Литви". Хоч рада амбасадорів в 1923 році одобрила претенсії Польщі до Вильни, то Литва відмовилася прийняти це рішення.

КОВНО, Литва, 28. листопада. — Прем'єр Вальдемарс заявив сьогодні, що війна між Польщею а Литвою не є правдоподібна, бо обидві держави належать до Ліги Націй. Він реферував до напруженої ситуації, існуючої між Польщею а Литвою від 1920 року, коли поляки окупували Вильну, яка була конституційною столицею литовської держави, утвореної Лігою Націй.

Прем'єр заявив одначе, що на випадок польсько-литовської війни Радянський Союз не зможе остати нейтральним. Вальдемарс осуджував старання Польщі викликати повстання на Литві. Ці старання, сказав він, є засуджені на невдачу.

Литовський диктатор-настоював — і на це він клав найбільший натиск — що порозуміння з Польщею неможливе без звороту Вильни, яка є інтегральною частиною Литви.

### УРЯД ЛИТВИ НЕ ХОЧЕ УСТУПИТИ ПЕРЕД ОФІЦІРАМИ.

КОВНО, Литва, 28. листопада. — Литовський президент Сметона і прем'єр Вальдемарс відмовляються зрештитувати в користь коаліції, як цього домагаються деякі офіцери армії.

Визначні члени всіх партій конферували з президентом і прем'єром і дістали від них відмову відповідь. Кажуть, що Вальдемарс приказав арештувати капітанів Шмукі й Гаткуса, які вручили йому ультимат від гарнізону, вимагаючи його зрештитувати й зробити місце для коаліційного кабінету.

Генеральний військовий штаб приказав арештувати й поставити на суд за зраду всіх офіцерів і жовнів, що заявили своє невдоволення з теперішнього уряду.

Полковник Петрусіс, командант гарнізону, який намовив військо до вислання ультимату до Вальдемарса, зібрав арештований за зраду.

### ВІСТКА ПРО ПОВАЛЕННЯ УРЯДУ НЕПРАВДИВА.

ЛОНДОН, 28. листопада. — Депеша Райтера з Ковна, столиці Литви, заявляє, що відомлення до берлінських газет про військовий бунт у Ковні й повалення литовського уряду є цілком безпідставні.

### ЛІГА НАЦІЙ НЕ ВСПІЄ ПОЛАГОДИТИ СПОРУ МІЖ КРАТНАМИ.

ЛОНДОН, 29. листопада. — Сер Остен Чемберлейн, британський міністер закордонних справ, одержав сьогодні польську ноту, в якій Польща заявляє, що політична незалежність Литви і її територіальна інтегральність не є загрожені.

### Болдвин не прийняв депутації безробітних майнерів

ВЕЛИКИЙ МІТІНГ НА ТРАФАЛГАРСЬКІЙ ПЛОЩІ ОСУДЖУЄ ПОВЕДЕННЯ ПРЕМ'ЄРА І ЗАКЛИКАЄ ПОСЛІВ ПАРТІ ПРАЦІ ДО ОБСТРУКЦІ В ПАРЛЯМЕНТІ, ЩОБ ПРИМУСИТИ УРЯД БОЛДВИНА ДО РЕЗИГНАЦІЇ.

ЛОНДОН, 25. листопада. — Прем'єр Болдвин заявив, що не хоче бачитися з безробітними майнерами з Валлі, які прийшли пішки до Лондону, щоб предложити урядові й парламентам свої домагання.

Майнери зробили 200 миль дороги й тепер дуже невдоволені відмовою Болдвина вислухати їх. Одначе їхні провідники кажуть, що мета походу осигнена, бо вона звернула увагу англійської суспільності й цілого світа на розпачливе положення безробітних майнерів.

ЛОНДОН, 27. листопада. — Безробітні валлійські майнери, що йшли пішки 200 миль з долини Рондда до Лондону, щоб домагатися від уряду допомоги, мали сьогодні по полудні на Трафалгарській площі останній великий мітінг і завтра від'їдуть залізницею додому.

Мала армія безробітних майнерів увійшла на площу й до неї прилучилося около 6,000 лондонських робітників, що заступали ріжні робітничі організації. Коло пам'ятника лорда Нелсона виголосили промови, в яких напівтеновано прем'єра Болдвина за його відмову прийняти депутацію безробітних майнерів.

На мітінгу ухвалено також резолюції, які закликають послів Партії Праці робити обструкцію в парламенті, щоб примусити уряд Болдвина до резигнації.

Після того відбулася колекта на оплачення подорожі майнерів до Валлі.

### НЕ ЗРОБЛЕНО НИЧОГО В СПРАВІ ВІДНОВЛЕННЯ ВЗАЄМИН.

ЛОНДОН, 29. листопада. — У відповідь на запитання в парламенті, прем'єр Стенлі Болдвин заявив сьогодні, що ні Велика Британія, ні Радянський Союз не підняли ніяких кроків, що змагали б до відновлення дипломатичних зносин між обома країнами.

Болдвин сказав, що в своїй недавній промові він навів умови, на яких Велика Британія готова була-б взяти під увагу відновлення таких зносин, одначе не було ще ніякого задоволення, що радянський уряд "застановить своє вмішування в британські внутрішні справи".

ЛОНДОН, 29. листопада. — Джеймс Рук, моряк, який був без праці через два роки, кинув сьогодні камінь у вікно резиденції прем'єра і збив його.

Коли його арештовано і взято на поліційну стацію, Рук сказав, що зробив це для того, щоб дістатися до в'язниці, замість ходити вулицями, а також щоб піднести протест проти прем'єра Болдвина за його апатію й байдужність до безробітних робітників.

### РІЖНІ ВІСТІ

РЕВІЗІЯ В УКРАЇНСЬКИХ ПОСЛІВ. Дня 4. листопада ц. р. відбулася ревізія в посольських готелю в Варшаві, що прилягає до соймового будинку. Ревізію перевели, мимо протесту послів, функціонарі слідчої поліції в українських послів: Підгірського, Козницького, Дмитрюка і сенатора Карпінського. Поліція забрала зі собою дві валізи з паперами і дві теки, у посла Підгірського, який був присутній підчас ревізії, переведено крім того особисту ревізію, одначе не знайдено нічого.

Вечером явилися перед посольським готелем функціонари слідчого уряду вдруге й хотіли дістатися до готелю, та цим разом станула ім на перешкоди маршалківська сторожа, яка заборонила функціонарам поліції виходити до готелю, в яким живуть послі.

Характерним являється те, що посол Підгірський уважав за відповідне повідомити посла Хруцького, а цей знову здав справу маршалкові Ратаєві, що в кімнаті, в якій перебував ревізію, останній почував комуністичний посол Пашук.

У зв'язку з ревізією в соймовому готелі в Варшаві переведено також ревізію і арештування у Львові.

### РОЗПІЧНУТЬ ПЕРЕГОВОРИ В СПРАВІ УТВОРЕННЯ КОАЛІЦІЇ.

НАЦІОНАЛЬНО-СЕЛЯНСЬКА ПАРТІЯ З Д-РОМ МАЊЮ НА ЧОЛІ ГОДИТЬСЯ КООПЕРУВАТИ З УРЯДОМ; БУВШИЙ ПРЕМ'ЄР АВЕРЕСКУ ТАКОЖ ОБІЦЯВ ПІДТРИМКУ ДЛЯ ВАНТІЛА БРАТІЯНУ.

БУКАРЕШТ, 26. листопада. — На днях розпочнуться переговори між Вантілою Братіану, новим прем'єром і провідником ліберальної партії, а Ю. Манію, провідником опозиційної національно-селянської партії, в справі утворення коаліційного уряду.

Бувший прем'єр Авереску, провідник народної партії, обіцяв підтримку новому уряду з Вантілою Братіану на чолі.

Уважають, що др. Манію, провідник національно-селянської партії, яка домагалася повороту Кароя, згодиться на те, щоб теперішній уряд остав при владі до сіння і зміг провести бюджет та інші важні справи.

Публично він домагався розв'язання парламенту й росписання нових виборів.

БУКАРЕШТ, 28. листопада. — Вантіла Братіану, брат помершого прем'єра Братіану, зібрав сьогодні вибраний президентом ліберальної партії на місце помершого прем'єра. Промовляючи перед виконавчим комітетом партії, Вантіла, який виконує тепер обов'язки прем'єра, заявив, що політика румунського уряду остане незмінна.

### БУВШИЙ ПРЕМ'ЄР НІТТІ КАЖЕ, ЩО ІТАЛІЯ СТАЛА ВЯЗНИЦЕЮ.

ЛОНДОН, 24. листопада. — На відкриттю противоенної конференції бувший італійський прем'єр Нітті виголосив сьогодні промову, в якій гостро атакував європейських диктаторів взагалі, а прем'єра Муссоліні з окрема.

Повторяючи заяву, яку він зробив у середу відносно великої небезпеки нової європейської війни, Нітті заявив: "Ліга Націй тепер є тільки видовищем, у якому беруть участь диктаторські уряди на те, щоб могли її розбити".

Про Італію сказав: "Італія є в'язницею, де життя стало невинним і все є штучне". Нітті гостро осуджував режим Муссоліні і, як буржуазний політик, зробив такий висновок з теперішнього положення:

### ІТАЛІЙСЬКІ ФАШІСТИ "ЛЕГАЛЬНО" ЗАГАРБЮЮТЬ АЛЬБАЊЮ.

РИМ, 24. листопада. — Тут оповіщено сьогодні, що Італія й Альбанія підписали оборонний союзний договір на 20 років. Договір був підписаний у Тірані, столиці Альбанії, у вівторок.

Італія й Альбанія зобов'язують себе ужити всіх засобів, щоб загарантувати одна другій безпеченство й стринити всякий зовнішній напад спільною обороною. Обидві держави зобов'язують себе обмінюватися військовими, фінансовими та іншими ресурсами і, на випадок війни, не підписувати сепаратного перемир'я або мира. Договір є очевидно прямою

### АРЕШТ КОМУНІСТІВ У ТУРЕЧЧИНІ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 22. листопада. — Недавно арештовано в Туреччині 9 інтелігентів за комуністичну пропаганду. Тепер знову доносять про арештування 57 комуністичних агітаторів у вілєях Смирна й Адана.

Вони будуть обвинувачені за творення тайних організацій, що противяться турецьким законам, які вимагають зарештування таких організацій.

### АНТИБРИТАНСЬКІ РОЗРУХИ В КАНТОНІ.

КАНТОН, Китай, 28. листопада. — Після відтягтя засобів поживи урядом, корабельні робітники розпочали антибританські страйкові розрухи в китайській дільниці, розпочалося 20 або більше вогнів, кинено кілька бомб і ранено багато осіб. Масове арештування, переведене військом, здавило розрухи.

### СТРАШНА БУРЯ НА КАСПІСЬКОМУ МОРІ.

МОСКВА, 29. листопада. — Каспійське море навістила страшна буря і наслідком цього 177 малих кораблів з 500 людьми залогі опинилися на морі поміж кригами льду. Є великі побоювання, що буря їх розб'єла й люди потопилися.

Всі ці кораблики належать до радянського уряду або радянських кооперативних організацій.

Десять осіб втопилося підчас затоплення малого приватного корабля.

### ПОМЕР ШЕ ОДИН МАЙНЕР, РАНАНИЙ ПОЛЬЩЕЮ.

ЛОНГМОНТ, Колоредо, 29. листопада. — Майк Відовіч, 35-літній майнер, що був ранений стейтовою поліцією в майні Коломбайн, помер сьогодні в місцевому шпиталі. Таким чином число убитих майнерів у тій майні дійшло до 6.

Судова лікарська комісія, що переводила минулого тижня свідство в справі убитих, звільнила стейтову поліцію від всякої вини за убивство страйкуючих майнерів.

### ВЕЛИКИЙ ЗЕМЛЕТРУС У ГЕРЦЕГОВИНІ.

ВІДЕНЬ, 28. листопада. — Депеші з Мостру повідомляють, що округ Гожко в Герцеговині, яка належить до Югославії, навістив сильний землетрус і наробив багато шкоди. В депешах нема згадки про втрати в людському житті.

Серія землетрусів навістила Югославію в місяці травні ц. р. В рижних селах згнуло тодісім осіб. Центр землетрусу був у Герцеговині, около 20 миль на південне від Сараєва.

### ЗІЗД СТАРОРУСЬКИХ МАМУТІВ У ЛЬВОВІ.

Дня 1. листопада відбувся у Львові зізд Тов. ім. Качковського, в якому взяли участь загаліванізовані останки колишніх русофілів з послом Сербранковим на чолі. Найбільше було попів та урядовців, натомість мала скількість селян.

Найпакішу дискусію викликала справа введення до видань фонетичного правопису, бо як її прихильники тепер ніхто не хоче читати і це відбивається сильно на москвофільських виданнях. Одначе табор оборонців етимологією був сильніший і тому рішено її задержати.

Наслідком цього дотеперішній голова товариства д-р Глушкевич не прийняв годоства на майбутне.

### ВМИРАЮТЬ НА ХОЛЕРУ.

КАРАЧІ, Індія, 27. листопада. — В Ассамі й Бенгалю сотки людей умирають денно на холеру.

### ПОМЕР ШЕ ОДИН МАЙНЕР, РАНАНИЙ ПОЛЬЩЕЮ.

ЛОНГМОНТ, Колоредо, 29. листопада. — Майк Відовіч, 35-літній майнер, що був ранений стейтовою поліцією в майні Коломбайн, помер сьогодні в місцевому шпиталі. Таким чином число убитих майнерів у тій майні дійшло до 6.

Судова лікарська комісія, що переводила минулого тижня свідство в справі убитих, звільнила стейтову поліцію від всякої вини за убивство страйкуючих майнерів.

### ВЕЛИКИЙ ЗЕМЛЕТРУС У ГЕРЦЕГОВИНІ.

ВІДЕНЬ, 28. листопада. — Депеші з Мостру повідомляють, що округ Гожко в Герцеговині, яка належить до Югославії, навістив сильний землетрус і наробив багато шкоди. В депешах нема згадки про втрати в людському житті.

Серія землетрусів навістила Югославію в місяці травні ц. р. В рижних селах згнуло тодісім осіб. Центр землетрусу був у Герцеговині, около 20 миль на південне від Сараєва.

### ЗІЗД СТАРОРУСЬКИХ МАМУТІВ У ЛЬВОВІ.

Дня 1. листопада відбувся у Львові зізд Тов. ім. Качковського, в якому взяли участь загаліванізовані останки колишніх русофілів з послом Сербранковим на чолі. Найбільше було попів та урядовців, натомість мала скількість селян.

Найпакішу дискусію викликала справа введення до видань фонетичного правопису, бо як її прихильники тепер ніхто не хоче читати і це відбивається сильно на москвофільських виданнях. Одначе табор оборонців етимологією був сильніший і тому рішено її задержати.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Fritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фермерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на розі вулиць Фрітчард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cnr. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ЗДОБУТКИ КОМПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.

Сьогодні вибори до міської ради у Вінніпегу незвичайно цікаво виявили співвідношення сил та розвиткових тенденцій як робітничих, так і буржуазних політичних партій.

В минулому, коли це класова свідомість робітників була так слабо розвинена, що про вибір робітничих представників до міської ради не можливо було й думати, консервативна й ліберальна буржуазні партії провадили самі між собою боротьбу за контроль в міській раді, хоч їхні кандидати не виявляли виразно своєї партійної приналежності.

Буржуазія не хотіла брати ризику. Особливо після генерального страйку в 1919 році вона дуже осторожно ставилася до самостійного робітничого політичного руху. І в робітників був тоді революційний настрій. Вони встали проти представників буржуазії, а навіть пошастило раз вибрати робітничого мера, Фармера. Всі ці робітничі представники в міській раді рекрутувалися в останніх роках з Незалежної Партії Праці.

Але реформістська Незалежна Партія Праці не могла уникнути того самого процесу, що й всі інші реформістичні та соціал-утодовські партії. Вона покотилася на право, поки не опинилася плече в плече з ліберальною партією. Буржуазія стала хвалити її представників за їхню розважність, поміркованість та за здатність змінити погляди й становище відповідно до "інтересів громадянського загалу".

Тимчасом повстала і стала розвиватися нова, дійсно робітничая, революційна політична організація, Комуністична Партія Канади. Поволо, але певно вона здобувала собі вплив серед робітників, головним чином в третій варді, аж стала загрозою у відношенні до Незалежної Партії Праці. Вона почала брати участь у виборах і рф за роком здобувала все більше й більше робітничих голосів. Минулого року Комуністична Партія здобула одно місце в міській раді, а Незалежна Партія Праці втратила його.

Ця й примусила Незалежну Партію Праці рятувати своє становище цього року політичним "триком", розрахованим на розбиття комуністичних голосів, та тихим порозумінням з буржуазними партіями і хвилевим союзом з українськими та єврейськими протиробітничими елементами в третій варді.

Вислід виборів виявив виразно, що побити голосами комуністичного кандидата, т. Поповича, допомогли Незалежній Партії Праці консервати. Всіх голосів на кандидатів на алдерманів на дворічний речинець в третій варді було віддано 12,934. З того одинок Бері (консерват) отримав 3,689, Блумберг (з Незалежної Партії Праці) 3,457, т. Попович 2,444, Дорвард (з Незалежної Партії Праці) 2,100, Бобівський 1,244. З усіх 455 голосів, що їх мав Бері за багато (понад потрібну квоту), Дорвард дістав 395, т. Попович всього 16, а Бобівський 44, що свідчить, як голосувала буржуазія двійками та трійками. Ці двійки на балотах Бері показують, хто для буржуазії в третій варді був найближчий після Бері. Між балотами консервата Бері було аж 1,699 зазначених двійками для Дорварда, кандидата Незалежної Партії Праці.

Проти комуністичних кандидатів стягали в третю варду всі протиробітничі сили. Мейор Веб закликав в пресі, щоб буржуазія йшла голосувати, бо він бачить небезпеку, що комуністи виберуть ще одного алдермана в третій варді. І дійсно з першої і другої варди приїздило чимало панів, що мають реальність в третій варді, допомагати поборювати "комуністичну небезпеку". Буржуазія на виручку пішла Незалежна Партія Праці, що вела перед в боротьбі проти комуністів. Вона витратила чимало грошей на кампанію в третій варді. Тут сконцентрувала вона під керівництвом пона-хіропрактика Айвенса всі свої сили у передвиборчій кампанії.

Але не зважаючи на всі старання Незалежної Партії Праці, її ганебного союзу з українськими та єврейськими протиробітничими агентами, які на тиху піддержку, яку вона дістала від буржуазії, Комуністична Партія вийшла з виборів далеко сильніше, як минулими роками. Число голосів, виданих на комуністичних кандидатів, значно збільшилося і вплив її поширився не лише між українськими робітниками, але й між англійськими та єврейськими робітниками. Тов. Колісник дістав минулого року 1,878 одинок, а цього року т. Попович дістав 2,444 одинок, т. Моріс, (що кандидував на алдермана на однорічний речинець і мав тільки одного робітничого противника) 2,936, а т. Каган, кандидат на шкільного троста, 2,029. Двійки і трійки збільшили ці числа, але ми рахуємо тільки одинки, які найкраще виявляють число класово свідомих робітників, що піддержують Комуністичну Партію.

Куди хилиться Незалежна Партія Праці свідчить розподіл голосів їх кандидатів на шкільного троста Мекдонела. Коли його виселили, то виявилось, що велике число тих, що на нього голосували, двійки свої дали буржуазному кандидату Бруссу, а не Коганові, ані Кагані. Якщо це були-б голоси робітників, що підтримували Незалежну Партію Праці, то ними повинен був бути вибраний Коган. Коли-ж Коган виселили, то його балоти допомогли вибрати буржуазного кандидата Бруса, а не Кагану. Ці українські робітники, що дали себе збаламутили виборчим "триком" Незалежній Партії Праці і хрунівською політикою протиробітничих агентів, повинні з цього дещо навчитися на майбутнє.

Ці міські вибори повинні навчити тих українських робітників, що все це дають себе обманувати українським патріотичним гандярам, що з ними вони нікуди не дійдуть, тільки собі шкодитимуть. Ми маємо на увазі тих робітників, що йдуть за обманом. Ми не говоримо до тих невеличких хрунів, що тільки й те люблять, щоб рити і робітничій справі шкодити. Цих ніхто не направить. Це нещасний здеморалізований до

крови й кости елемент, що без хрунівства не може жити. Але ми знаємо, що все це за намовою киринників іде певне число невинних, обманених робітників. Ці повинні спам'ятатися. І вони повинні спам'ятатися, бо число послідовників киринників зменшується. Минулого року Дик дістав одинок 1,279, хоч менше виборців голосувало, а Бобівський дістав цього року 1,244, одинок, хоч голосувало більше виборців. Це виявляє, що робітники в церквах нарозумлюються, хоч поїли їх пеклом лякають.

Кожний робітник і кожна робітниця повинні знати, що Комуністична Партія, їхня робітничая боева організація, що йде проти панів за робітничі інтереси, росте з року на рік в силу і ніхто її зросту не спинить. У Вінніпегу свідоме робітництво дає провідитиме свою працю й боротьбу під проводом Комуністичної Партії тоді, як інші партії не з'являться аж до наступних виборів. Сила наші будуть рости і здобутки будуть збільшуватися. І приїде час, що ми не лише самими одинками зможемо вибрати своїх комуністичних представників, але з'уємо сказати панам і їхнім наймитам — а зась вам від робітників та від робітничої праці!

ІНДІЯ -- КРАТНА БЕЗПРАВСТВА.

Індія, це величезна країна в подудневій Азії з триста мільйонним населенням, з населенням в три рази більшим, як населення Злучених Держав. Індія — це золоте дно англійських капіталістів, бо є вона англійською колонією. Панують в Індії англійські капіталісти. Допомагають їм вискувати ці сотки мільйонів Індусів різні індуські принци, попи, панська класа Індії, що шквом продалася англійським капіталістам.

А багатомільйонний народ цієї багатющої країни тяжко б'юде. Він уполісвідений соціально, економічно зведений до стану жербачого, позбавлений всякої політичної волі та живе в страшній темноті й невідомості, перенятий релігійними забобонами. Але в якій в Індії почала наростати революційна хвиля. Відгуки радянського Жовтня, наука Леніна дійшли й до індуських селян та робітників.

Ще в 1919 році англійські капіталісти примусили були дати Індії "конституційні реформи", які хоч на разі ніяких прав індуському населенню не давали, то мали на меті дати деякі права в майбутньому. Самі реформи запроваджено було на 10 літ, на спробу, чи "доріс" індуський народ до самоврядування".

Певна річ, щоб знати чи доріс індуський народ до самоврядування, треба було дати йому спробу хоч ті визначені роки від 1919 до 1929 — самому собою урядувати. В дійсності-ж населення, головним бідняцьке, ніяких політичних прав в тій реформі не мало. Давши цю реформу, англійські капіталісти доклали всіх старань, щоб релігійну ворожнечу

між самим населенням не тільки не пригасити, але шей поглибити. Останніми роками ми були свідками великих кровавих ударів між індуським народом на релігійному тлі, для встановлення порядку вживаного було англійського війська. Тепер консервативний уряд Англії назначив комісію для розглянення наслідків проголошених 8 літ тому назад реформ. Такий глум над правми народу викликав обурення навіть серед заможніших шарів індуських націоналістів. Індуська буржуазія, який запроваджено було дати свою опінію комісії про наслідки цих тимчасових реформ, рішила бойкотувати англійську комісію. Розуміється, цему становищу індуської буржуазії не можна надавати багато значення, бо вона під тим, чи іншим претекстом наїде шлях угоди з англійськими капіталістами.

Обов'язком робітничества Англії було-б в першу чергу вступитися за поневоленних, соціалістично зведених на ступень рабства індуських робітників і селян. Але парламентарна фракція англійської Партії Праці зазедво спромоглася висловити свій жалз за приводу того, що в англійську комісію не включено Індусів.

Англійські капіталісти обдарували шеррами із своїх підприємств та розкішними автомобілями реакційних робітничих лідерів, щоб ті дальше "жалів" не йшли, коли англійський капітал вискує колоніальні народи. І в такий спосіб між англійським капіталом і реакційним проводом англійського робітництва заключено угоду: перші вискують, а другі "жалують". А колоніальні народи стогнуть в ярмі.

ЯК ПОЛЬЩА ДІСТАЛА "ДОПОМОГУ".

Польща дістала в Америці позичку вже пару місяців тому назад. Але лише тепер одержано умови цієї тяжкої позички. Американські банки дали польській державі позичку на 47 мільйонів виключно для стабілізації польської валюти.

Позичку випускається в сім процентових облігаціях на 20 років за винискусним курсом 92, отже дійсний процент становить 7.86%. Фактично польському уряду доведеться платити далеко більше, бо нью-йоркський кореспондент "Фосіс-Цайтунг" довідався в нью-йоркських маклерів, що польський уряд дав надзвичайно велику зняжку банкам, які розміщують позичку. В кращому випадкові польський уряд одержить 86-88 доларів за 100. Якщо додати до цього, що польський уряд зобов'язався вже з майбутнього року сплачувати до фонду по 4% загальної суми позички, а з 1931 р. по 6%, викупну-ж ціну облігацій визначено в 103 долари за 100 номінальних, то процент на позичку досягає небувалого на американським ринку розміру. Решту позачки в частині промислових кредитів доки що забезпечено незначною мірою. Відомо лише, що нью-йоркський "Федеральний Резервний Банк" за допомогою деяких інших федеральних банків дає Польщі кредит на суму 5,500,000 доларів під векселі першорядних польських фірм. Інакше ка-

жучи, польська промисловість далеко не забезпечена кредитами, що вона на них сподівалася.

А населення буде сплачувати нью-йоркським банкірам непомірно величезні проценти.

ГОЛОС З ШЛЯХЕТСЬКОЇ ТЮРМИ В ЗАМОСТЮ.

В тюрмі в Замостою сидить за кратами 16 політичних в'язнів. Всі вони обвинувачені за комунізм. Хоч сидять вже по три місяці й довше, сльства ще не закінчено. З наказу слідчого судді арештовано й перетримувано в 1925 і 1926 р.р. невинних людей з Томашівщини і Грубешівщини по 8 місяців. Так само є тепер. Начальник тюрми не допускає українських газет. Харчі погані, хоч на картоні цього року зародили. Мастять їжу смердячим товщом, так що дехто з в'язнів з цієї причини хоруге.

ТИФ У СТРИПИЩИНІ.

Пі стихійній катастрофі пожеви як й наслідок навістила Стрийщини епідемія тифу. Під цю пору по шпиталях цього повіту є до двох сотень недужих на тиф. Число недужих є однак значно більше, бо селяне, знаючи як з ними поводяться по шпиталях, в багатьох місцевостях промовчують цю заразу.

Відозва Виконкому Комінтерну до Десятих Роковин Жовтневої Революції

ДО ВСІХ ПРОЛЕТАРІВ, ДО ВСІХ ТРУДЯЩИХ ТА ГНОБЛЕНИХ НАРОДІВ СВІТУ.

Пролетарі, бідняки, селяне! Гноблені народи колоній!

Десять років тому російський пролетаріят в найтіснішому союзі з багато-мільйонними масами пригнобленого пролетаріату європейські робітники навчилися розуміти всю по-ряжену анархістських теорій, що заперечують державну владу після пролетарської перемоги. Тільки через те, що пролетаріят, зламавши й зруйнувавши панування буржуазної держави, утворив свою залізну диктатуру, щоб розгромити всякий опір вискувачів, тільки через те, що він утворив свої пролетарські органи революційної діяння, він зміг вийти переможцем з найтяжчої сучасної старої й нової світу.

Та цією перемогою не закінчилося найбільше напруження революційної волі робітників Рад Союзу. Стара влада, імперіалістична та громадянська війна залишили їм у спадщині руїни. Портуюок пролетарської спільнороданої країни від голоду, холоду й злиднів міг бути тільки на шляху соціалістичного будівництва. З обставинки руїнації партія пролетарської диктатури під проводом Леніна відкрила вихід шляхом розумного маневрування. "Нова економічна політика" була не тільки деяким відступом, а вона була і є в той же час обхідний шлях вперед до перемоги соціалізму.

Не зважаючи на відстаду технічну базу господарства, не зважаючи на величезну роль, що її ще відіграє в економіці країни мало розвинене селянське господарство, робітники Радянського Союзу протягом 10 років показали, що вони можуть переможно будувати соціалізм, що вони на економічному фронті дістають та-кож великі перемоги, як і на фронті громадянської війни. С.Р.С.Р. піднявся з погугу руїни воєнної й післявоєнної значно швидше, ніж капіталістичний світ. Його господарство догнало вже передвоєнний рівень.

Закінчився відбудовний період, пролетарі Союзу на основі індустріалізації країни з кожним роком поширюють базу соціалістичного будівництва. Зростають нові фабрики, поліпшується техніка, господарств піднесення йде також на селі. Крок за кроком приватний капітал втрачає свої позиції у промисловості та торгівлі, витиснений соціалістичними елементами господарства.

Поступово поліпшується становище робітничої класи. В той час, коли капіталісти по всіх країнах касують 8-годинний робітний день, Радянський Союз проголошує свою непогугну волю перейти на семигодинний робітний день.

Волховбуд, Свірбуд, роботи на Дніпрельстані, будівництво Семиріченської залізниці та скільки інших прикладів — все це є живий пам'ятник творчості, зусиль робітничої класи С.Р.С.Р.

У відсталих економічно країнах, республіках Союзу, що їх у минулому вискував царат, як колонії російської промисловості, іде тепер самостійна гарячкова робота індустріалізації. Могутня Авчальська станція коло Тифлісу, текстильні фабрики в Бухарі і т. ін. — все це є наслідком соціалістичної творчості С.Р.С.Р. Всупереч наклапам буржуазії та її соціал-демократичних льокаві усіх відтінків, на очах усього міжнародного пролетаріату С.Р.С.Р. зростає, як країна соціалізму, що буде створена, як велетенська підойма міжнародної революції.

Мільйони людей неписьменної в масі своїй десять років тому країни, втягнуто до справи нового політичного й економічного будівництва. Ради стали великою школою нової робітничої демократії, що народжується. Десять років пролетарської диктатури показали, що вона є найширша, найрозгор-

ширші маси пролетарів інших країн, допомогла скинути пута Берестейського миру, перешкодила інтервенції придушити республіку праці.

На досвіді російського пролетаріату європейські робітники навчилися розуміти всю по-ряжену анархістських теорій, що заперечують державну владу після пролетарської перемоги. Тільки через те, що пролетаріят, зламавши й зруйнувавши панування буржуазної держави, утворив свою залізну диктатуру, щоб розгромити всякий опір вискувачів, тільки через те, що він утворив свої пролетарські органи революційної діяння, він зміг вийти переможцем з найтяжчої сучасної старої й нової світу.

Та цією перемогою не закінчилося найбільше напруження революційної волі робітників Рад Союзу. Стара влада, імперіалістична та громадянська війна залишили їм у спадщині руїни. Портуюок пролетарської спільнороданої країни від голоду, холоду й злиднів міг бути тільки на шляху соціалістичного будівництва. З обставинки руїнації партія пролетарської диктатури під проводом Леніна відкрила вихід шляхом розумного маневрування. "Нова економічна політика" була не тільки деяким відступом, а вона була і є в той же час обхідний шлях вперед до перемоги соціалізму.

Не зважаючи на відстаду технічну базу господарства, не зважаючи на величезну роль, що її ще відіграє в економіці країни мало розвинене селянське господарство, робітники Радянського Союзу протягом 10 років показали, що вони можуть переможно будувати соціалізм, що вони на економічному фронті дістають та-кож великі перемоги, як і на фронті громадянської війни. С.Р.С.Р. піднявся з погугу руїни воєнної й післявоєнної значно швидше, ніж капіталістичний світ. Його господарство догнало вже передвоєнний рівень.

Закінчився відбудовний період, пролетарі Союзу на основі індустріалізації країни з кожним роком поширюють базу соціалістичного будівництва. Зростають нові фабрики, поліпшується техніка, господарств піднесення йде також на селі. Крок за кроком приватний капітал втрачає свої позиції у промисловості та торгівлі, витиснений соціалістичними елементами господарства.

Поступово поліпшується становище робітничої класи. В той час, коли капіталісти по всіх країнах касують 8-годинний робітний день, Радянський Союз проголошує свою непогугну волю перейти на семигодинний робітний день.

Волховбуд, Свірбуд, роботи на Дніпрельстані, будівництво Семиріченської залізниці та скільки інших прикладів — все це є живий пам'ятник творчості, зусиль робітничої класи С.Р.С.Р.

У відсталих економічно країнах, республіках Союзу, що їх у минулому вискував царат, як колонії російської промисловості, іде тепер самостійна гарячкова робота індустріалізації. Могутня Авчальська станція коло Тифлісу, текстильні фабрики в Бухарі і т. ін. — все це є наслідком соціалістичної творчості С.Р.С.Р. Всупереч наклапам буржуазії та її соціал-демократичних льокаві усіх відтінків, на очах усього міжнародного пролетаріату С.Р.С.Р. зростає, як країна соціалізму, що буде створена, як велетенська підойма міжнародної революції.

Мільйони людей неписьменної в масі своїй десять років тому країни, втягнуто до справи нового політичного й економічного будівництва. Ради стали великою школою нової робітничої демократії, що народжується. Десять років пролетарської диктатури показали, що вона є найширша, найрозгор-

нутиша демократія трудящих мас, якої ніколи не мала й не бачила жадна капіталістична країна. Робітники — народні комісари, робітники — ватажки й командири Червоної армії, робітники — керівники промисловості, робітники — господарі державного апарату. Яка інша країна може пишатися такою демократією?

Пролетаріят С.Р.С.Р. показав робітникам цілого світа та найбільшій селянам вискувачам колоній, що вони без капіталістів зуміють стати не тільки господарями своєї власної долі, а й будівниками нової високої культури. У школах Радянського Союзу, заповнених дітьми робітників і селян, нове покоління зростає й виховується на ідеях солідарності трудящих, на пошани до праці, на зневаженні до вискувачів, на відкиданні церкви, імперіалістичних війн та на ідеях безоглядної відданості справі соціалізму. Вся радянська країна трудящих від великих міст та величезних фабрик до хати бідняка-селянина охоплена роботою ліквідації неписьменності, подолання всієї попередньої культурної відсталості, охоплена поривом духовної й господарської творчості. Невнаслідковий електричний ток пробіг по великих річках С.Р.С.Р., розбудив творчу енергію, що дрімала в масах.

Старий стимул індивідуальної наживи, що лежав в основі капіталістичної економіки, відмирає, на зйгн йому виростають і міцніють нові стимули соціалістичного, громадського ладу. Величезна спроба будівництва соціалізму в С.Р.С.Р. у-видіє глибоко в свідомість міжнародного пролетаріату. Вона допоможе йому, скинувши владу капіталу, гти готовими протореними шляхами, що їх доводилося з таким великим трудом пробивати м'язами своїх рук та кров'ю свого серця революційному пролетаріатові С.Р.С.Р.

Але те, що є найбільш повчальне для міжнародного пролетаріату — це є слава ленінська партія більшовиків, залізна когорта В.К.П., під чим проводом пролетарі й трудящих мас С.Р.С.Р. одержували свої перемоги на фронтах війни громадянської й економічної. Вона стояла біля коліски Комінтерну 1919 року, вона переддавала йому найбільший досвід і свої боеві революційні традиції. По ній ривіються тепер в ідейному відношенні всі секції Комуністичного Інтернаціоналу. Без В.К.П. і її багатого досвіду революційний шлях міжнародного пролетаріату був би тяжчий і боліснійший. Перед судом світової робітничої класи стоять тепер живим прикладом десять років пролетарської диктатури й десять років зусиль буржуазії стабілізувати капітал.

Ви, пролетарі імперіалістичних країн, коли ви, кинуті науковою класою у війну, лежали в мокрих траншеях, коли паразити розділяли ваші кроваві рани, коли ви звисали на корючому дроті й кидалися в корчах підчас газових атаків, вам говорили, що це є остання війна, що слідом за нею настає царство миру й справедливості.

Ви бачите нині, що ваші мукі і ваші жертви були даремні. Ніколи людство не стояло ближче до більш жахливих війн, ніж тепер. Капіталістичний світ шакою готується до них. Збільшується військові буджети, механізується армія, нечувано зростає винищувальна сила військової техніки. Спалахують іскрами огнища нових війн.

(Кінець буде).

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

Не забувайте також про пресовий фонд одинокої української робітничої газети в Канаді!

# ЗАХІДНА УКРАЇНА НА ДЕСЯТИ РОКОВИНИ ЖОВТНЯ.

(Докінчення.)

Тяжко і гірко доводиться спокуювати трудящим Західної України те, що за часів боротьби вони пішли за буржуазними політиками і через це програли боротьбу. А це, природно, мусіло привести їх до зрозуміння своєї помилки. І тепер, що-далі, то все ширші маси західно-українських трудящих починають розуміти, що головна причина їхньої поразки 1918—1920 рр. а відтак і теперішнього нестерпного становища є те, що вони самі не взяли провладу в боротьбі у власні руки, а віддали його своїм класовим ворогам. Маса починають розуміти, що справним керівником у боротьбі за їхнє повне національне й соціальне визволення є тільки пролетаріат, тільки пролетарська комуністична партія. Наслідком цього молодого комуністична партія Західної України дуже швидко здобула величезний вплив не тільки серед робітництва Західної України, а й серед бідняцьких мас західно-українського села.

Безперервними масовими політичними процесами, що їх фабрикує польська дефензива за допомогою своїх агентів-провокаторів, польська буржуазія намагається задушити революційний рух українського селянства. Досить тільки згадати за такі великі процеси, як у Замості, Корбині, Ковелі, Володимирі-Волинському, Стрії, Луцькому, щоб уявити собі всю лютю польської буржуазії, польського фашизму, уєсть його нечужаний терор проти українського села. Саму комуністичну партію Західної України польський фашизм загнав у підпілля, сподіваючись таким чином обмежити її вплив. Але даремні є всі ці заходи польської буржуазії та її фашистської влади, даремні є всі безупинні процеси проти нових і нових сотень українських селян, що їх засуджують на довгі роки в'язниці, Комуністична партія Західної України де-далі міцнішає. Її вплив на маси що-раз більше зростає, стає що далі більшою революційна активність трудящих мас Західної України.

Величезний чинник у зростанні революційних настроїв, класової свідомості й революційного руху серед трудящих Західної України є Радянська Україна. Визискуваний, виснажений західно-український робітник, безземельний голодний селянин і засуджений на безробіття, ще не дезморалізований політичним кланством українських радикальних політиків, трудячий інтелігент, не зважаючи на всі брехні й перешкоди, не можуть не бачити, що тут, на Радянській Україні їхні брати здобули повне соціальне й національне визволення, що вони без фабрикації й помішкань самі порядкують своїм життям і будують свою вільну країну. Очі мільйонів трудящих Західної України постійно звернені до Радянської України. Вони приглядаються й прислухаються до кожного кроку, що ми його тут зробили, на шляху нашого господарського й культурного будівництва, і кожний з цих кроків, кожне наше досягнення викликає в них віру в краще майбутнє й запал до боротьби за власне визволення та об'єднання зі своїми вільними братами. Зміцнення Радянського Союзу, а разом із ним і Радянської України, зміцнюють що віру й цей запал.

Буди часу, коли навіть західно-українська буржуазія пробувала орієнтуватися на радянську владу. Це був період вагання після невдалої орієнтації на австрійського цесаря та антанту. Досягненням нашим, правда, західно-українська буржуазія ніколи не раділа. Вона сподівалась, що Україна трудящих перетвориться на буржуазну республіку, у якій вона змогла-б панувати. Ці сподівання минули, — трудящі України святкують уже сьогодні

10 роковини своєї боротьби й перемоги; разом із цим минула і ця хвиля й неперіодна орієнтація.

Зміцнення соціалістичної Радянської України, а разом з цим і зростання революційної активності західно-українських трудящих мас, що виявилось, між іншим, у збільшенні страйкового руху серед міського й сільсько-господарського пролетаріату під провідом комуністичної партії Західної України, а також у поліванні національно-революційно-селянської партії "Сельроб", усе це налякало українську буржуазію. Вона побачила, що її класові інтереси й її вплив на маси є під загрозою. А де загрожені класові інтереси буржуазії, там вона забуває все інше, вона казиться, трагить розум, братається з своїми національними ворогами, аби тільки перемогти ворогів класових.

"Краще вже польонізація й русифікація, як кервання пролетаріатом та компартією українців", — кричить мов скажений на сторінках "Діла" відомий український політик доктор Панейко. Краще, мовляв, хай глобальні й визискують українських трудящих польські пані, чи російські зурби, бо вони, мови, хоч кистку нам кинуть зі столу, як паршивий собака, ніж вільний розвиток українських трудящих, така, а не інша є суть Панейківських вигуків.

Отже, період вагання, що їх зазнали були західно-українські націоналісти наслідком своєї політичної орієнтації, цей період минув безслідно. Зміцнення української соціалістичної радянської державності, зростання симпатій широких мас трудящих Західної України до неї загрожують українській буржуазії далішого втратою впливів на ці маси і втовхає її в табор запеклих ворогів робітничо-селянської України. Часткова стабілізація європейського капіталу взагалі й польського зокрема викликала таке сподівання в українській буржуазії та буржуазній інтелігенції на певний зарібок, на поліпшення свого становища в межах "Речі Посполитої", а навіть сподівання на допомогу — задушити соціалістичну республіку українських робітників і селян. На ґрунті цього розвивалась і зміцніла серед української буржуазії нова орієнтація на польську Варшаву, на польський фашизм і нарешті на імперіалістичну інтервенцію проти С.Р.С.Р., щоби поводити жовтневі здобутки. Партія західно-української буржуазії, так зване УНДО, а за нею і дрібно-буржуазній соціал-радикал шаленою агітацією проти Радянської України, ріжними брехнями та безглуздіями наклепами намагаються тепер протривати шлях для наступу англійського й польського імперіалізму, шлях для повороту фабрикантів та поміщиків на Україну.

Отож, на 10 роковини Жовтня ми маємо на Західній Україні два табори. Один із них — ворожий, що хоче підготувати для нас ту саму трагедію, яку він підготував 1918—1920 рр. для Західної України; це українська націоналістична буржуазія. Вороженця цього табору до нас зростає в міру нашого зростання й зміцнення. Але пропорційно до цього меншають його сили і вплив на маси.

Другий табір — це мільйонні маси трудящих, що ім проміняв червоною радянської зірки світліть надією на краще майбутнє й показує шлях до нього. Наше зростання, наші досягнення на господарчому й національно-культурному фронтах збільшують і зміцнюють цей табір, додають йому нових сил і запалу до боротьби. І навики-б польський фашизм, з поміччю українських націоналістів, відважиться-б виступити проти Радянської України, щоб знищити здобутки трудящих, йому довелось-б

наштовхнутися на опір цього табору — мільйонів повноволітних українських робітників та селян.

Для цих мільйонів українських трудящих, що їх завела в капіталістичну й чуженациональну невольну власну українська буржуазія, наше сьогоднішнє свято є їхнє власне свято. Широко маси тих повноволітних, не тільки розуміють, що зміцнення Радянського Союзу взагалі й Радянської України зокрема, як фортець світової революції, наближає їхнє визволення з тяжкого ярма, вони вже нетерпляче чекають цього часу. Вони чекають гідності, коли за провідом комуністичної партії Західної України і в спілці з трудящими інших національностей своєї теперішньої держави, вони повалять капіталістичне панування й зможуть відтак приєднатися, як вільні, до вільної радянської України. Своїми думками вони линуць сьогодні до нас і своїми серцями святкують разом із нами свято наших перемог, як своє власне свято.

І ми в цей радісний день посилімо ім своє вільне братерське привітання. *П. Бекля.*

## ВІСТИ З ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

### З'їзд Рідної Школи.

Відбутий в дні 2 листопада річний з'їзд Рідної Школи мав доволі бурний перебіг. Унітарно-клерикальні верхи, поборюючи есентуально шкільну програму, вже заздалегідь приготували й змобілізували всі свої сили. Так чисельної участі українського клерикального табору не було ще ні на одному з'їзді Рідної Школи. Це є наслідок постанови греко-католицької церковної ієрархії, щоби клер старався захоплювати всі діянки, бо тільки цим способом зможе устояти перед впливами лівих елементів.

До нової управи увійшло аж 5 опів, а решта прихильників УНДО. Протестуюча резолюція робітничої лінії здобула 70 голосів проти 120 голосів клерикально-ундівського табору. Представники радикальної партії голосували за УНДО. Для прикраси з'їзд вибрав членом управи д-ра В. Старосельського, як представника робітничої класи. Цей вибір має тільки демонстративний характер, бо д-р Старосельський на самому з'їзді не був і не дав своєї згоди на вибір.

### КОНГРЕС ХЛІБОДІВ.

Угода партія д-ра Даниловича скликає на день 24 грудня конгрес до Львова. На конгресі найважлишою точкою буде справа виборів та скріплення партійної організації в цілому краю. Заклік в справі конгресу підіслали різні типи та цілі Галичини, між ними д-р Данилович, пін Берест, а решта бовухі накази вийти та авантюристи. Скликання конгресу до Львова хлібодів хочуть показати, що вони є загально-краєвою партією, а не провінціалістичним твором.

### НОВА ПОРОДА УКРАЇНСЬКИХ УГОДОВЦІВ.

Перед недавнім часом польські часописи подали вістку, що до варшавської влади надішло прохання на затвердження статуту організації українських монархістів. Нова організація стана на польському державному становищі, видивляючи гасло монархічної Польщі в злуці з галицькими князівством, що матиме окремий сойм у Львові. Цю авантюристу імперує вважали спертучою кашкою. Однак нещодавно відбулися перші конституційні збори цієї організації і після складу осіб можна вже її точно определити. Головним агітатором нової партії є відомий в українських кругах кримінально патологічний тип, називаючи Вишевський. Він то цього часу був учасником імпрези Янків-Твердохліб, їздив з цим останнім на віча, був арештований як співучасник замаху на Твердохліба, але на су-

# СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

## СВЯТКУВАННЯ 10-ИХ РОКОВИН ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

Лондон, Онт.  
Старим міському комітету Комуністичної Партії Канади в Лондоні, відбулось дня 6 листопада ц. р. в селі Сейнт Джордж святоє масовє віче для вшанування десяти річчя Жовтневої Революції.

В святі вільну участь всі робітничі постові організації міста Лондону, як також були всі свідомі робітники, як українські, англійські та європейські. Віче було сполучене з гарною концертною програмою.

В годині 8.15 вечером голова віча товариш В. Перліс виступив з короткою промовою, проголосуючи програму свята.

Як першу точку концертної програми український співавтор відіграв "Інтернаціонал" та ще кілька революційних пісень. Всі дальші точки програми виконували дуже гарно і публіка нагороджувала виконавців гарними оплесками.

Промови на вічу говорили в англійській і українській мовах. Від англійського відділу К.П.К. на святі промовляли т.т. Л. Мензел, Ф. Зейнгард, від української групи К.П.К. т.т. Гр. Аристов. Всі промови говорили про тяжку та завзяту боротьбу радянської влади з ріжними контрреволюційними бандами.

Однак робітники й селяни Радянського Союзу не лише розбили всі ці грабляцькі банди, але й вступили в будівництво своє господарство, але в деяких галузях перевищеє зараз урівень довоєнного часу.

В половині програми виступила т-ка Я. Новосадло з гарною деклямацією, після чого промовляв т.т. Л. Мензел про Радянський Союз.

Після його промови виступили на переміну деклямації, промови й хор. З промови сніл згадати т. Гр. Аристов, який промовляв від української групи К.П.К. "Він казав голубов на те, що велика частина робітництва ще й досі тримається з далеким від організованого робітництва, живе в ризних пересудах і забобонах і становить сніне заряддя в руках пануючої класи в її лютій боротьбі проти організованого робітництва. Тому перед нами ле велике й тяжке завдання — освідомити й відіграти маси й приєднати їх до організації."

## ПАТІ РОКОВИНИ СМЕРТИ ГАЛИЦЬКИХ ГЕРОЇВ.

Салт Сейнт Мері, Онт.  
Старим відділу Р.З.Т. і братніх організацій в Салт Сейнт Мері відсвятковано дня 20-го листопада п'яті річчя смерті галицьких героїв-революціонерів, які загинули на Чортківському політрій від шкляхетських куляв дня 11-го листопада 1922 р. — незалежно від С. Мельничука, П. Шеремети й Ів. Цепка.

Концерт-свято відкрив т. П. Новик, пояснюючи значіння свята. Хор під провідом т. І. Бондаря відіграв "Інтернаціонал" а українсько-фінляндська група оркестра відіграла "Марселез" і інші робітничі марші.

В половині програми виступив з промовою один з товаришів і вкортчій пояснив, хто такі були С. Мельничук, П. Шеремета та Ів. Цепко і чому робітники що року святкують їх пам'ять. Ідеал був виволоити робітників і селян Галичини з під гнету польської буржуазії, за що й загинули передчасно.

Дальше товариш підкреслав, що коли ми, заоканські робітники, шануємо роковини їх смерті, так ми повинні йти за їхнім класем, а зробити це дуже важко тим, що ще не є членами наших організацій: вони повинні до них вступити на перших відділових зборах, і цим найкраще вшанують ідею, за яку загинули товариші з дванадцяти.

Після промови товаришів слідували дуети, деклямації, квартети і соля. Найбільше зворушив мене квартет "Журба". Не знаю самий, чому це так глибоко вразило мене слова цієї пісні:

"А три верби схилилися,  
Тай журяться вони."

В той час полинув у думках далеко через розбурхані філі Атлантичного океану туди, де справді вони журяться, бо в тій далекій заоканській Галичині все потоптано, все знищено, де карабін і нагайка мають силу, а катів не вдоволюється тим, що п'ять літ тому замордували Мельничука.

Ді його виправдано, потім бачили його в рядях УНДО. Іздив по вічах, промовляв, спеціально вислано його туди, де треба було кричати або уживати фізичних аргументів. Тепер впливлив на верх як організатор українських монархістів. Головою партії вибрано д-ра Яворського, аполітичного д-ра Людиню, але під кожним оглядом дуже темну личність. Діяльність нової партії значалась висилкою привітної телеграми П'ясуцькому.

## ДВІ РЕВОЛЮЦІЙНІ РІЧНИЦІ.

Відділ Р.З.Т. в Ейбосе, Б. К., вшанував десяти річчя Жовтневої революції, а разом з цим і п'яті річчя смерті галицьких революціонерів. Мельничука, Шеремети й Цепка, святковим мітингом, який відбувся дня 13 листопада ц. р.

Свято відкрив голова мітингу т. Ю. Казимир і поклав на слова т. С. Гаврилішиного, який пояснив вкортчій значіння Жовтневої революції в колійній царській Росії, розказав про героїську боротьбу працюючих Радянського Союзу проти контрреволюційних банд ріжних генералів і величезну культурно-творчу працю вільних робітників і селян на протязі 10 літ існування Радянського Союзу.

Намажуючи до десятих роковин Жовтневої революції, товариш промовив розказав про героїську боротьбу молодих галицьких революціонерів, які перенесли глибоку революційним духом і любовю до пригноблених мас селян і робітників Західної України, окупованої польсько-шляхетськими бандами Галера, перейшли ріку Збруч, щоб своєю героїською боротьбою запротестувати перед шаним світом проти насильства Польщі над українськими працюючими масами.

На жаль цей святочний мітинг відбувся при малій співучасті місцевих товаришів-робітників, більшість яких мусіли в день йти до роботи.

Свято закінчено серед бадьорого настрою учасників.

Робітничий С. Гаврилішин.

## ВІДКРИТТЯ НОВОГО У.Р.Д. В СЕЙНТ-КЕТЕРІНС, ОНТ.

Оним подіємо до відома всього загалу українського робітництва в Канаді, що відкриття новообудованого Укр. Роб. Дому в Сейнт Кетерінс, Онт., відбулось в суботу, 10 грудня ц. р.

Новий Укр. Роб. Дім в Сейнт Кетерінс — це новий культурний здобуток, який в тим шириний для нас, що він повстав в найлучший і відсталий місцевості. Він є найкращим свідченням цього, що робітничий клас пробивав собі шлях в найважчих закінцях, де лише живий й гарне чорнобр.

Присно-ж всіх робітників і робітниць зі Сейнт Кетерінс і околиць візьми масову участь в цьому нашому святі а притім налімаємо, що й встигали віділати в Канаді, а в першу чергу наші центральні установи в Вінніпегу не забувуть про нас в день відкриття і пришлють нам моральне поєрення — товариські привітти.

## ПОДЯКИ ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВІ Р.З.Т.

Сейнт Бонфіей, Ман.  
Бажаю онім подякувати Головному Зарядові Р.З.Т. за виплатлення мені допомоги в сумі \$22.00 за час моєї слабості, як ріжкож опікувач хворих і всім членам і членамким наших відділів Р.З.Т. за те, що відвідували мене під час цієї слабості.

Переконатись самий, якою цінною органіцією є Р.З.Т. для робітників, а рад-би й другим товаришам про праці бачити в ній, бо чим більше будемо нас в цій організації, тим краще вона буде розвиватись і тим більше забезпечення дасть вона своїм членам.

Тому, товариші, вступайте в нашу раду, не жалійте одного долара на місяць бо той долар однаково "покопиться" від нас в кишені тих, що їх багато, але й вони мають таку звичку, як і ми, що прийдє на пробу тоді, як має долар зложений в касі Р.З.Т. принесе нам велику пільгу в найприкрийший час, коли нас звалить з ніг слабкість або каліцтво, і втре не одну слюзу від бідним вдовам і сиротам по тих наших товаришах, яких ненадійно постигне смерть.

А всі ми добре знаємо, що робітник мусить на кожному кроці гадати смерті в віч.

Майте-ж нас до увазі, послухайте голосу наших товаришів, що є вже в організації, а певно не пожалуєте.

В. Симонок.

Норт Венкувер, Б. К.

Онім повідомляю, що я отримав від Головного Заряду Р.З.Т. допомогу в сумі \$37.50, за що ширю дякую.

Бажаю, щоби кожний робітник і робітниця стали членами цієї одноїцілогою організації в Канаді, яка так ширю дбає про своїх членів робітників.

Петро Довганік.

## З ДІЯЛЬНОСТІ НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

Веланд, Онт.  
Про працю веландських робітничих організацій мало пишеться в нашій пресі. Через це мало було допущено, який-би інформувал про те, що роблять організовані робітники й робітничі організації, так хай беремося дружно і диро за освіту над самим собою, а тоді краще зрозуміємо ідею, за яку змерли Мельничук, Шеремета і Цепко.

Відділ ТУРФДім.  
Мабуть найбільше лихо в нас те, що інші відділи дуже малим числом. Одинока культурно-освітня організація серед українських працюючих в Веланді налічує 12 добре стоячих членів.

Збільшити наш відділ дуже трудно. Чогось робітників наших братніх організацій боються ставати членами відділу ТУРФДім. Є такі товариші, які досить ширю працюють для нашої організації, але спійнути ім, щоб вони стали членами, то ще й зостається. Мені здається, що ми вже доказали хоч-би й через наших дітей, які вчаться в Укр. Роб. Дітовій Школі, і відділом С.М., що наш відділ ТУРФДім є одиноким вихователем не лише молоді, але й старших. І це повинно бути заохотою до вступлення в члени загальної організації. Треба забути все те, що було кілька років тому назад.

Драмспігурток.  
Більша частина Драмспігуртка є члени наших організацій, але є й такі, що ще не є членами, однак ширю працюють на місцевому полі.

І якщо наші організації живуть, то тільки завдяки ширій і невтомній праці членів і членкинь Драмспігуртка.

Але є ще великі недолітки в нашому гуртку, про які я не можу не спійнути на цьому місці.

Буває таке: Режисер пороздає робу, а на першу, другу й третю пробу приходять лише ті, що мають голівні роля. Інші думають, що як роля коротка, то вже й без проби можна її відіграти.

Часом режисер поправляє на пробі, показує як треба виконати якийсь рух, як вимовити слова, то зараз амадор відповість: "Я зроблю, не біється, мені не перший раз висудувати в ролю!"

Правда, є одиний, який совісно виконує свої ролю, рухи, мійку, словом все, що вимагає той тип, якого він має представляти. Але є й такі амадори, що підчас представлення не знають, яку вони ролю грають. А підчас представлення то режисерів і суфлерів хоч вуха затакати, від бажають в нього поспішати. "Чи я маю бути на сцені при піднесенні куртки? Товаришу, куди я маю виходити? коли виходити, з чим?" і т. д.

Ще дрибничий, який ти мусимо по-бути. Ми-ж граємо ролю всієї представлення і ще не засвоили собі тих правил, без яких ніколи представлення не буде представленням.

На це є рада. Треба читати осово розноу голосно, бодай один раз на день. Треба зрозуміти того типа, що ви його маєте представляти. На пробі треба приходити й слідити за явами, коли треба вводити, треба старатись зрозуміти цілу шутку. З того більше скористає, як з того, аф буде-те весті розмову підчас проби. Пам'ятайте, що ми маємо виконувати не лише себе, але й всіх працюючих, що ви його маєте представляти, що виконує, але тільки тоді, як воно є інстинктом, а не партаженням.

Відділ Секції Молоді.  
Наш відділ збільшився кількома старшими членами. Народоує він до 40 членів і членкинь. Завдяк кращого владення праці організовано два підрозділи.

Відділ відбуває свої збори кожної другої суботи. Члени визначають книжки в своїй бібліотеці, два читачі-бука на зборх оповідають те, що прочитали. Дуже енергійно відділ взявся за працю від того часу, як я нас була молодим організатором, т-ка М. Коберник з Монреалю.

Відділ Жіночої Секції.  
В цей час і жінки відігнали очікувані. Товариші не лише виконують технічну працю, але й беруться за освіту. Вивчають статті з "Робітничої" і з брошурок, а на зборах стараться передати другим те, що прочитали.

З'явився цей відділ завдяки заснованню курсу граматики, на який вчашає 7 учнів. Теж пороблено старання в напрямі заснування курсу неграмотних.

Відділ Р.З.Т.  
За два роки існування відділ зріс до 70 членів. Збори відділу відбуваються кожної першої неділі по першій. На зборх члени не вчашають. Більшість все ще сидить дома. Освітню працю відділ не провадить ніякої. Було ухвалено, щоби брати участь у лекціях і дискусіях, які встроює жінки-відділ, але ніхто не виконує ухвал. Про освітню працю слід подати. Часом відділ відіграє представлення на розходні відділах, але по представленню ніхто з членів не помагає зложити кірска й позамітати саю. Члени Р.З.Т. мають розуміння, що вони не є членами ТУРФДім, тому й цієї праці вони не мають виконувати.

Відділ К. Р. О. Л.  
Ця організація в нас ще молода. Її zorganizовано перед двома місяцями тов. Смітом з Торонта. Є вгляді, що організація зростає.

Група К.П.К.  
Про К.П.К. в нас робітники дуже мають мильне розуміння.

Для праці в нас дуже мало робітників. Однак поможі всіх неводго групу повинна вивчити енергійно до праці і вказати українським робітникам, що їхнім обовязком не лише організуватися у просвіті й за допомогою організації, але й в політичну організацію.

Відділ Р.З.Т. в Ейбосе, Б. К., вшанував десяти річчя Жовтневої революції, а разом з цим і п'яті річчя смерті галицьких революціонерів. Мельничука, Шеремети й Цепка, святковим мітингом, який відбувся дня 13 листопада ц. р.

Свято відкрив голова мітингу т. Ю. Казимир і поклав на слова т. С. Гаврилішиного, який пояснив вкортчій значіння Жовтневої революції в колійній царській Росії, розказав про героїську боротьбу працюючих Радянського Союзу проти контрреволюційних банд ріжних генералів і величезну культурно-творчу працю вільних робітників і селян на протязі 10 літ існування Радянського Союзу.

Намажуючи до десятих роковин Жовтневої революції, товариш промовив розказав про героїську боротьбу молодих галицьких революціонерів, які перенесли глибоку революційним духом і любовю до пригноблених мас селян і робітників Західної України, окупованої польсько-шляхетськими бандами Галера, перейшли ріку Збруч, щоб своєю героїською боротьбою запротестувати перед шаним світом проти насильства Польщі над українськими працюючими масами.

На жаль цей святочний мітинг відбувся при малій співучасті місцевих товаришів-робітників, більшість яких мусіли в день йти до роботи.

Свято закінчено серед бадьорого настрою учасників.

Робітничий С. Гаврилішин.

Відділ ТУРФДім.  
Мабуть найбільше лихо в нас те, що інші відділи дуже малим числом. Одинока культурно-освітня організація серед українських працюючих в Веланді налічує 12 добре стоячих членів.

Збільшити наш відділ дуже трудно. Чогось робітників наших братніх організацій боються ставати членами відділу ТУРФДім. Є такі товариші, які досить ширю працюють для нашої організації, але спійнути ім, щоб вони стали членами, то ще й зостається. Мені здається, що ми вже доказали хоч-би й через наших дітей, які вчаться в Укр. Роб. Дітовій Школі, і відділом С.М., що наш відділ ТУРФДім є одиноким вихователем не лише молоді, але й старших. І це повинно бути заохотою до вступлення в члени загальної організації. Треба забути все те, що було кілька років тому назад.

такого концерту немає потреби. Читач уявляє собі, який був концерт, після таких проб.

Дорогі товариші й товаришкі! Я висчислю ці хвиля не тому, щоб ви поперечитанню цього покинули працю в Драмспігуртку, але тому, щоб ви вчитесь, тоді й будете мати любов до співу.

Стараймося точно на означений час приходити на проби. Треба вивчати слова й музику не лише свого голосу, але й друті голоси. Старайтесь зрозуміти ті пісні, що ви вчитесь, тоді й будете мати любов до співу.

Укр. Роб. Дітові Школі.

Цього року наша школа вже добре впорядкована. Діти вчашають стадо на науку. На жаль родині мало інтресують школою. На збори родинів заледою поволіна вчашає. При школі є дві дитчі мандолиної оркестри. Перша оркестра вже багато разів виступала на нашій сцені і з кожним виступом здобуває собі чимраз більшу симпатію з боку глядачів. Друга оркестра виступить вкортчій першій раз.

Відділ Секції Молоді.  
Наш відділ збільшився кількома старшими членами. Народоує він до 40 членів і членкинь. Завдяк кращого владення праці організовано два підрозділи.

Відділ відбуває свої збори кожної другої суботи. Члени визначають книжки в своїй бібліотеці, два читачі-бука на зборх оповідають те, що прочитали. Дуже енергійно відділ взявся за працю від того часу, як я нас була молодим організатором, т-ка М. Коберник з Монреалю.

Відділ Жіночої Секції.  
В цей час і жінки відігнали очікувані. Товариші не лише виконують технічну працю, але й беруться за освіту. Вивчають статті з "Робітничої" і з брошурок, а на зборах стараться передати другим те, що прочитали.

З'явився цей відділ завдяки заснованню курсу граматики, на який вчашає 7 учнів. Теж пороблено старання в напрямі заснування курсу неграмотних.

Відділ Р.З.Т.  
За два роки існування відділ зріс до 70 членів. Збори відділу відбуваються кожної першої неділі по першій. На зборх члени не вчашають. Більшість все ще сидить дома. Освітню працю відділ не провадить ніякої. Було ухвалено, щоби брати участь у лекціях і дискусіях, які встроює жінки-відділ, але ніхто не виконує ухвал. Про освітню працю слід подати. Часом відділ відіграє представлення на розходні відділах, але по представленню ніхто з членів не помагає зложити кірска й позамітати саю



# КУТОК РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

## УСПІШНЕ ВІЧЕ Р.З.Т.

Гемптон, Онт.

Дня 20 листопада ц. р. відбулося в Гемптоні, Онт., масове віче Робітничого Запomoгoвoгo Товариства, якого головою був т. Романів.

Головним промовцем був т. Дзиданський, який в своїй промові посприяв присутній цілі і користі Р.З.Т., як також висвітлював незалежне положення українського робітництва в Канаді, яке заставило свідомих робітників, з'організованих вже в інших політичних і культурно-освітніх організаціях, подумати про створення ще й запomoгoвoгo організації.

Загально відомий і незаперечений фактом, що українські імігранти в Канаді виконують найтяжчу і найнебезпечнішу роботу, при якій трапляється багато нещасливих випадків захворювань, каліцтва і смерті. При тім всі вони не мають найменшого забезпечення для себе і своїх родичів.

Тому й не дивно, що серед загальної числа злидарів є великий процент українських імігрантів праці — беззахисних калік, які мусять простягати до робітників руки за милостиною, бо заробити вони самі більше не в силі, і ніхто більше про них не дбає. Часто зверталися такі нещасні злидари до наших відділів ТУРФДМ з проханням о допомогу і відділи влаштували збори, старіючись хоч трохи допомогти їм. Але до довго так не могло тривати і наша освітня організація задалася подумати над тим, щоб створити окрему запomoгoвoгo організації.

Таким чином створення 1922 р. першого відділу Р.З.Т. у Вінніпегу, яке сьогодні вже числить 91 відділ по всій Канаді, та в них приблизно 6 тисяч членів. Оно виплатило досі своїм членам понад 40 тисяч запomoгoвoгo, поперех 4 тисяч померлого, і має в банку запomoгoвoгo фонду понад 36 тисяч, окрім форми під прихоті старших робітників і осиротілих робітничих дітей, яка стоїть на суму 1,800 доларів.

Кінчаючи свою промову, т. Дзиданський закликав присутніх вступити негайно в ряди Р.З.Т.

Другим з керівників промовою був т. І. Ляшак, який з нагоди виступаючої кампанії в користь нашої преси посприяв значення робітничо-фермерської преси для працюючих і вказав на konieczність матеріального забезпечення "Укр. Роб. Вістей", "Фарм. Життя", "Робітничий" і "Світу Молоді".

Свідоме українське робітництво розуміє вже, чим для нього є своя преса, і кожного року, в місяцях травні й листопаді, спінює її на допомогу. Але не вистарить самим їм розуміти, читати й підпомагати свою пресу, а треба змагатися до цього, щоб весь агад українських чорноробітників і заробітчан преса виваде його з темряви і суспільного поношення на ясний світ волі й кращого життя.

Тому треба посприяти українське робітничо-фермерське пресу в усі закатини Канади, де лише живуть українські чорноробітники.

При кінці своєї промови тов. Ляшак закликав присутніх скласти жертви на укр. роб. пресу.

Жертвували на "Українські Робітничі Вісті" сідуючі товариші й товаришки:

По \$10.00: І. Ляшак, І. Тофан.  
По \$5.00: Продовіс, Іванішак.  
По \$2.50: Романів, М. Порашук.  
Разом \$35.00.

На пресовий фонд Робітничий жертвувала т-ка Купчинська \$100.

На цьому віче закінчилося о год. 5.30 вечором. Всім жертводавцям щира подяка.

Ф. Титаренко, секретар віча.

## МАСОВЕ ВІЧЕ НА ФАРМАХ.

Стоні Крик, Саск.

Дня 6 листопада ц. р. відбулося на фармах — 12 миль на південні від Кемска, в домі т. Г. Лушине — успішне масове віче, на якому промовляв т. Кобзей. Присутніх було поперех 30 фермерів, фармерок і молоді.

В своїй довгій промові т. Кобзей, торкнувшись поборою усіх важливіших подій в світі, вказав на швидко зростаюче безробіття в усіх капіталістичних країнах і на шораз більшу злиднів фармерів, які є лише наслідком безглуздої капіталістичної господарки та імперіалістичної політики теперішніх монархологів.

Рівнобіжно з цим товариш промовець висвітлював сучасне положення працюючих в Радянській Союзі, які протягом 10-ох літ завзятої боротьби в тяжкій праці всіляк відвоювали своє господарство до того степеня, що в десяту річницю своєї перемоги вони встановили для себе семидневний день праці.

Річ очевидна, що весь капіталістичний світ дивиться на це з неоговоженою злобою, бо він чує, що змінені Радянського Союзу означає швидкий кінець його пануванню.

Переходячи до обговорення відносин, серед яких живуть українські робітники й фермери в Канаді, т. Кобзей

значив, що одиниць вихід з їх тяжкого сучасного положення є організації всіх робітників мовою й серцем в одну могутню семью працюючих.

Однією українською організацією в Канаді, яка вказує працюючим правильний шлях, де робітничі організації ТУРФДМ.

Вона дбає шораз про освіту українських робітників і фермерів і єдина їх під всевітнім кличем пролетаріату: "Пролетарі усіх країн, єдинітесь!"

Але шй висококультурній українській робітничій організації старіючись шкідливо найбільше своїм таким "рідні землячки", які в своїй ненависті до цієї організації не вагаються навіть поводити кидку роботу, щоб позбутися її лише тому, що вона відриває очі робітникам і фермерам.

Але не дивлячись на це, українське робітництво й фермерство горяться шораз більше до ТУРФДМ і його братніх організацій, бо пізнали їх вартість для себе.

Після промови т. Кобзей відбулася колекта на допомогу жертвам пожеви на Західній Україні, як також на покриття коштів подорожі організатора.

Складаючи іменем нашого товариства шору подяку т. Кобзей за його труд, а т-шам Лушином за те, що дозволили своєю просторою хатою, а бажаючи згадати ще дещо про нашу місцеву відносину.

Наше товариство вже від довгого часу носить за думкою побудувати свій Фармерський Дім з надходячою весною. Місце під будову вже є, тільки не знаємо ще, як завеликий мав-би бути цей дім. Заходить обавляти за мав-би побудувати будинок. Бо в нас багато симпатиків, які покищо до нашої організації не належать, але є вони членами пузу й фармерської юні, говорять багато про організації й кооперацию між фермерами і є наші, що й вони стають небагато в рядях нашого ТУРФДМ.

Буду-б дуже пожеланням, коли-б шй такі симпатиків вже тепер рилилися, куди йти, чи укласти-б і нам виконати наше завдання й допомогти будувати гарний Фармерський Дім, де могла-б куватися наша свідомість і краща доля.

Чим скорше ми збудуємо нашу хату, тим краще буде для нас і для нашої молоді, яка виростає без науки, без виховання й без ніякого заінтересування нашим власним життям.

Тому я закликаю наших товаришів-симпатиків, щоб вони не вагалися до нас і самі йти прихильно до нас, як нема ніякої користі. Треба свою прихильність виявити ділом, і зараз якраз найліпша нагода для цього. Знайте-ж, товариші, і все майте це на душі, що наша доля однакова, тому й наші зусилля мусять бути теж однакові й звернені в один напрям — до поліпшення наших життєвих умовин.

Тож ставайте негайно членами ТУРФДМ і будуйте разом з нами наше краще майбутнє.

Фармерок.

## ДЕСЯТА РІЧНИЦЯ УКР. РОБ. ДОМУ.

Су Сейнт Мері (Беню), Онт.

Дня 17 жовтня ц. р. українські робітничі організації, що гуртувалися при У.Р.Д. в Су Сейнт Мері, в околиці Беню, відсвяткували спільним концертом-митингом 10-ту річницю існування Укр. Роб. Дому.

Концерт, який розпочався пів до дев'ятої год. вечором, випав дуже гарно, в чому безперечно заслуга тов. Бондаря, диригента хору, який докладав багато шораз праці, щоб цей концерт як слід приготувати.

Жалко лише, що розмірно до числа всього українського робітництва в цій місцевості, кількість присутніх була невелика. Велика частина робітників вихіла на ріжні роботи, а з тих, що залишилися в місті, значна частина поза церкву, літнику і т. ин. мало чим іншим інтересується.

Концерт відбувся в такім порядку: Найперше відіграли діти представлення і т. "Ковали", яке випало надсподівано добре. Після представлення промовляв т. Юрійчук і посприяв присутнім, яку користь приносить ця робітничі організації, якої 10-ту річницю ми якраз святкуємо. На закінчення своєї промови зважав він всіх робітників, що не належать до української робітничої організації, щоб вони ставали її членами.

З дальших точок концертної програми заслуговав на особливу увагу скриповий дует молодих товаришів Бондарів, яких публіка спонукала своїми оплесками вийти другий раз на сцену й повторити свій гарний дует. Решту програми виповнили декламації дітей і дорослих, сольовий й хорівий співи і скрипові сольо т. Бондаря, дует і т. ин. Всі ці точки випали також досить гарно і викликали гримітні оплески вдоволеної публіки. На закінчення хор дорослих відіспівав "Разом, товариші, в ногу!"

Висловлюючи виконавцям концер-

## ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ЛІГИ КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ.

До всіх відділів Ц.М.К. і Д.В.К. Ліги Комунистичної Молоді.

Всеславний Виконавчий Комітет Ліги Комунистичної Молоді виготовив плани для висилки свого організатора на обіздку по Канаді. В короткій часі віде на шю обіздку т. Оскар Раєв, секретар Л. К. М. і редактор "Юнг Воркера".

Ми звертаємо до товаришів в західній Канаді устроювати масові митинги і концерти, на яких т. Раєв буде промовляти. Цим способом можливо буде покрити частину коштів обіздки.

Нині подаємо спис місцевостей і дати, коли організатор їх відіде:

Едмонтон, Алта. 6. грудня.  
Сайлен Лейк, Алта. 7. грудня.  
Ракі Мт. Газз, Алта. 8. грудня.  
Келгари, Алта. 10. грудня.

Відділи Ліги, групи піонерів, Центральні Мисські Комітети і Дистриктові Виконавчі Комітети Ліги Комунистичної Молоді повинні, крім публічних, улаштувати також свої членські митинги.

Зокрема проситься партійні групи допомогти цій обіздці.

За дальшими оповіщеннями саласкуйте в сідуючих часописах: "Юнг Воркер", "Воркер", "Вапаус", "Українські Робітничі Вісті".

Оскар Раєв,  
секретар, Всеславного Виконавчого Комітету Л. К. М.

## ЛИСТ З ГАЛИЧИНИ.

Вінніпег, Ман.

Український робітник І. Козоріз, що декілька місяців вихід з Іст Килдона до Галичини, в своїому листі з 17 жовтня з села Жукова до робітничих Іст Килдонан, між іншим ось що пише:

"Тут була дуже велика пожева і поробила величезні шкоди. Товариші, я хочу звернути Вашу увагу на той Комітет у Вінніпегу, що збирає гроші для потерпілих від пожеви робітників і селян в Галичині. Ви вірте чому комітетові і піддержуйте всіми силами його роботу, бо ми тут знаємо за кожний цент, що там зберуть в Канаді. Самий я читав в львівській газеті "Світло" про це, скільки, наприклад, було зібрано грошей в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу і рахунок був навіть з центами. Тому, товариші, просимо вас, щоб ви робітничо-фермерському Комітету у Вінніпегу, бо гроші зібрані ним в Канаді — певно йдуть до цента для потерпілих від пожеви. В нас тут по селі також є всякі зборки, грошеви і збірки, та робиться все, щоб допомогти їм великій нужді і годині злиднів в Галичині десятим тисяч людей без хліба, без головою і без куска хліба, а діти простягають руки до матерей і батьків, просять їсти і нічого їм дати. Слово — страшна нужда. Товариші! Тільки робітничо-фермерські жертви йдуть до тих, що дійсно потерпіли тут, до дійсних нещасних нударів..."

Ваш товариш  
Іван Козоріз.

## СПРОСТУВАННЯ.

Тімміс, Онт.

Перед двома місяцями поміщено було в "Укр. Роб. Вістях" імена жертводавців на У.Р.Д. в Тімміс, причім пропущено було ім'я т. М. Гуцуляка, який теж жертвував грошею \$162.50, виробничий напис на Укр. Роб. Домі.

Просимо о спростування цієї помилки, оскільки

з товаришським привітом,  
За заряд відділу:  
В. Мандрик, секр.

## ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ Р.З.Т.

Повідомяємо всіх членів і членкинь відділу Робітничого Запomoгoвoгo Товариства в Іст Килдонан, що в нещода 4. грудня ц. р. в год. 2 по полудні відбулися місячні збори цього відділу.

З огляду на те, що на програмі є багато важних справ до подання, обов'язком всіх членів і членкинь є прийти безумовно на ці збори.

Заряд.

## ВЕЛИКИЙ БАЗАР.

Оцим подаємо доповідомлення всіх робітників і робітниць місцевості Іст Килдонан і Едмунд, що в місцевому Укр. Роб. Домі відбувається великий базар, який буде продовжуватися шораз щодень: 5 - 6 - 7 - 8 - 9 і 10-го грудня 1927 року. Базар пініється в нещода, 5-го грудня в години 7. вечором.

На базарі будуть ріжнородні річи, які є дуже вартісні і корисні для сімейного життя. Кожний робітник і робітниця, коли прийдуть на цей базар, матимуть спромугу купити річи для своєї потреби.

Робітників і робітниць в Іст Килдонан і Едмунд! Приходіть на цей базар громадно й поможіть своїй робітничій організації.

Весь прихід з базару призначений на сплату дову Укр. Роб. Дому і зменшення, то тим краще буде поступати в нас освіта праці. Тож всі йдім на базар в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан.

Заряд.

## МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДМ.

Повідомяємо всіх членів відділу ТУРФДМ в Іст Килдонан, що місячні збори відділу відбуваються в суботу вечором, 3-го грудня 1927. Початок зборів о год. 7.30 вечором.

Обов'язком всіх членів зійтись на означений час, тому що є важні справи до обговорення і вирішення.

Заряд.

## МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.

Подається до відома всім членам Відділу Робітничого Запomoгoвoгo Товариства в Вінніпегу, що місячні збори відділу відбуваються в нещода, 4. грудня в год. 2.30 по пол. в салі Українського Робітничого Дому.

А що на програмі нарад зборів є важні справи до вирішення, то му проситися всіх членів і членкинь прийти на ці збори на означений час.

Кожний член і членкиня, йдучи на збори повинні мати з собою членську книжочку, бо без неї не будуть впущені до салі і записані як присутні. Рівно-ж пригадується всьому членству, що це є останній збори цього року і місячні вкладки та оподаткування на фонд првоту повинні бути вирішені до кінця року.

Робітників і робітниць, що бажають стати членами Р.З.Т., радо вітаємо.

Секретар-скарбник буде приймати членські місячні вкладки від год. 1-ої по полудні.

Заряд.

## УВАГА, ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦІ!

Старанням відділу Жінської ТУРФДМ у Венкувер, Б. К., відбуваються в суботу, 17. грудня ц. р. в 8-ій годині вечором в Темплтон Гол

## КОШКОВА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ

Прихід з цієї забави призначений на піддержання Укр. Роб. Дому Школи при відділі ТУРФДМ. Тому кожна українська робітниця повинна обов'язково прийти на цю забаву й принести з собою кошкі або перекуску і в такий спосіб допомогти в цьому великому ділі.

Після забави відбувається спільна вечеря. За найкращі кошкі, як також і за найдорожче проданий кошкі буде визначена нагорода.

Тож приходіть всі масово і кличте з собою. Вступ — для жінки — 50 ц., для жінок 25 ц., а для тих, що принесуть кошкі або перекуску, вступ зовсім вільний.

Комітет.

## УВАГА, ВЕЛАНД І ОКОЛИЦІ!

Драмспігурток при відділі Р.З.Т. у Веланд, Онт., відіграє в суботу, 3. грудня ц. р. в салі Укр. Роб. Дому славу робітничу драму Лінгмана, перекладену на українську мову пролетарським письменником М. Ірчаном п. н.: "Зрадник", в трьох діях.

## УВАГА, ЛЕТБРИДЖ, АЛТА, І ОКОЛИЦІ!

Старанням відділу Жінської Секції при Укр. Роб. Домі в Летбридж, Алта., відбуваються в суботу 10. грудня ц. р.

## КОШКОВА ЗАБАВА

Просимо всіх членів і не-членів прийти числено і принести з собою своїх знакомих.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ВІДДІЛУ ЖІНСЬКІХ ВІННІПЕГУ.

Оцим повідомляємо членкинь відділу Жінської в Вінніпегу, що в сідуючий понеділок, 5. грудня ц. р. відбуваються місячні збори відділу, на які проситься прийти всіх членкинь.

На програмі зборів є важні справи до подання і тому присутність всіх товаришок є konieczна. Нових членкинь радо вітаємо.

Заряд відділу Жінської.

## УВАГА, ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦІ!

Оцим подаємо до відома всім українським робітникам міста Венкувер і околиць, що на будуче всі наші підприємства, устроювані відділом ТУРФДМ або братніми організаціями, будуть відбуватися в Темплтон Голі, Cor. Templeton & Pender.

## УВАГА, ЛЕТБРИДЖ І ОКОЛИЦІ!

Старанням відділу Робітничого Запomoгoвoгo Товариства в Летбридж, Алта., в нещода 11-го грудня відбуваються в Українській Робітничій Домі святкування 5-ої річниці заснування Робітничого Запomoгoвoгo Товариства. В цей день наш драмспігурток дасть

## ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ,

в якому візьмуть участь всі співачки й музичні сили драмспігуртка, як ріжнородні промовці розкажуть про значення організації Р.З.Т. та її здобутки за 5 літ.

Всі робітники і робітниця нашої місцевості просимо прийти на це свято.

Чистий дохід з концерту призначено на нашу пресу.

Комітет.

## ВАЖНЕ ДЛЯ ДРАМАТИЧНИХ ГУРТКІВ!

Маємо на руках кількадесят примірників одної з найкращих театральних шук п. н.:

"СОН ВЕСНЯНОЇ НОЧІ".

Ця одна примірника 25 центів. Замовлення присилайте на адресу: Provincial Executive Committee U.L.-F.T. Ass'n. 300-302 Bothurst St., Toronto, Ont.

## УВАГА, ЕДМОНТОН І ОКОЛИЦІ!

В ліях від 8. до 10. грудня ц. р. відбуваються в Укр. Роб. Домі в Едмонтоні

ВЕЛИКИЙ БАЗАР.

Буде це базар дуже багатий ріжнородними річами. На нем будуть також смачні перекуски. За вдоволення думчіть і всіх радо вітає

Комітет.

## ПОШУКУЮ ПРАЦІ В БАРБЕР ШАПІ,

можу рекувати або до спілки з іншим статі. Прошу зголошуватися на адресу "Укр. Роб. Вістей" до Іван Риботницький.

## КОМЕДІЯ "ЛЮБОВНОЇ ДОСАДИ"!

СТАРАННЯМ ДРАМГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

відіграється

## В СУБОТУ, 3. ГРУДНЯ 1927 РОКУ

В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

дуже смішну комедію в 5-ох діях Ж. Молера п. н.:

# ЛЮБОВНА ДОСАДА

"Любовна Досада" — це панська любовна досада, комедія дуже весела і грається перший раз в Канаді. Комедію цю повинен кожний побачити і посміятися з панської любови. Тож не оминіть цієї комедії, бо не побачивши її, можете опісля дуже жалувати.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ ТИКЕТІВ. 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ.

Тикети можна купити кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

В НЕДІЛЮ, 4. ГРУДНЯ, В ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

## СВЯТКУВАННЯ ЧЕТВЕРТОЇ РІЧНИЦІ У.Р.Д. В КЕЛГАРИ, АЛТА.

В Келгарі, Алта., відбуваються впроче святкування четвертої річниці існування Укр. Роб. Дому в ліях 3., 4. і 5. грудня, а відтак тиженем великим базаром — в такому порядку:

В суботу, 3. грудня ц. р. драмгурток відіграє славу драму-оперетку М. Старинського п. н. "ОП. НЕ ХОДИ ГРИЦО ТА НА ВЕЧЕРНИЦІ", яка мада бути відіграна в листопаді, але з певних причин її відігнано на не свято. В цьому представленні візьме участь також т. Вихрестов з Едмонтону.

В нещода, 4. грудня відбувається ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ під управою т. Вихрестова.

В понеділок, 5. грудня ВІСТУП НАРОДНИХ ТАНКІВ і започаткування базару, на який товаришки будуть підготовилися і який буде тривати аж до суботи, 10. грудня.

На закінчення цього святкування відбувається в цю саму суботу товаришівський вечір.

Всі ці підприємства відбуватимуться в Укр. Роб. Домі на Ривер Саїд, вечорами.

Проситься всіх робітників і робітниць з Келгари й околиць взяти масову участь в усіх вище згаданих підприємствах і відсвяткувати гідно четверту річницю відкриття свого Укр. Роб. Дому.

За Комітет: Я. Мойсюк.

## ПРОПАГАНДОВИЙ МІТИНГ.

Старанням Будівельного Комітету при відділі ТУРФДМ у Венкувер відбувається в нещода, 11. грудня в год. 3-ій по полудні в Темплтон Голі

ПРОПАГАНДОВИЙ МІТИНГ.

Всі, що інтересуються будовою Укр. Робітничого Дому у Венкувер, повинні прийти на цей митинг.

Будівельний Комітет.

## УВАГА, ФОРТ ВІЛґАМ, ОНТ, І ОКОЛИЦІ!

Старанням Драмспігуртка при відділі ТУРФДМ у Форт Вилґам, Онт., в суботу 3. грудня ц. р. в Фінляндській Робітничій Домі при Робітничій вулиці, відіграється прекрасна комедія в 3-ох діях, під заголовком:

"ОБОЛОТИЛИСЬ".

Комедія дуже смішна, повна здорового гумору і представляє життя останків російської буржуазії, та поруч з ним нове будівне життя працюючих на Радянській Україні.

Робітників і робітниць! Приходіть громадно в кличте своїх знакомих.

Початок о год. 8.30 вечором.

Вступ 35 ц. для дорослих і 10 центів для дітей без родичів.

Драмспігурток.

## УВАГА, ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦІ!

Оцим подаємо до відома всім українським робітникам міста Венкувер і околиць, що на будуче всі наші підприємства, устроювані відділом ТУРФДМ або братніми організаціями, будуть відбуватися в Темплтон Голі, Cor. Templeton & Pender.

Заряд відділу ТУРФДМ.

## ПОВІДОМЛЕННЯ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ТРАНКОНА, МАН.

Цим повідомляється всім членам і членкиням Р.З.Т. в Транконі, що в нещода, 4. грудня ц. р. в години 2-ій по полудні, в салі У.Р.Д. відбуваються членські збори відділу Р.З.Т.

Всі члени і членкині повинні обов'язково явитися на ці збори точно на означений час, бо є дуже важні справи до вирішення.

Робітників і робітниць, що не є членами цієї організації повинні прийти на ці збори, стати членами і тим забезпечити себе і свою родину на випадок слабості, каліцтва чи смерті. Памятайте, що ніхто про нас не подбає, як ми самі про себе не подбаємо.

Заряд.

## УВАГА, КОЛМЕН І ОКОЛИЦІ!

Комітет будови Укр. Роб. Дому в Колмен, Алта., звертається з проханням до всіх товаришів і товаришок, які отримали листи для збирання фонду на будову згаданого У.Р.Д., щоб вони звернули їх до Комітету не пізніше, як 31. грудня ц. р. Комітет має дати звіт з своєї діяльності, тому необхідно потрібне всіх лист.

Висилайте на адресу:

Hill Semeluk,  
Ukrainian Labor Temple,  
P. O. Box 122, Coleman, Alta.

## ПОВІДОМЛЕННЯ.

Брати Ладані Я Матеичук повідомяють всіх жителів північного Вінніпегу, що з 12. листопада вони відкрили на розі вулиць Причард і Чарас склад дров і всякого роду вугля — м'якого і твердого, до форієсів і до опріваців. Дрова є також всякого сорту: сосна, осика, темрак і т. ин. Ціни умірковані й добра обслуґа. Зголошуйтеся на адресу "Union Fuel Depot", телефон 52.082.

## КОМЕДІЯ "ЛЮБОВНОЇ ДОСАДИ"!

СТАРАННЯМ ДРАМГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

відіграється

## В СУБОТУ, 3. ГРУДНЯ 1927 РОКУ

В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

дуже смішну комедію в 5-ох діях Ж. Молера п. н.:

# ЛЮБОВНА ДОСАДА

"Любовна Досада" — це панська любовна досада, комедія дуже весела і грається перший раз в Канаді. Комедію цю повинен кожний побачити і посміятися з панської любови. Тож не оминіть цієї комедії, бо не побачивши її, можете опісля дуже жалувати.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ ТИКЕТІВ.